MeToa HaMMeHbLINX KBagpatoB

[na MaTeMaTn4yeckoro onMcaHns CTaTUYECKMX SKCTIEPUMEHTaNbHbIX XapaKTepPUCTUK TEXHOMOMMYECKOro Npo-
Lilecca UCMoNb3yTCA YpaBHEHMS NOMyYeHHbIe METOAOM MaTeMaTUYECKON CTaTUCTUKU AN NOfyYeHus 3aBUCUMO-
ctn Y = f(X). 31y 3aBrCUMOCTL Hanbonee NPocTo 1 YyAOOHO BbIpasvTb C UCMONTb30BAHNEM MHOrOYSIeHa BUaa:

Y(X)=ay +a;-X+a,-X?+...+a, X", (1)
Tak Kak cTaTnyeckast XxapakTepucTmka HenmHenHas, To AN NnonyvyeHnst ypasHeHUs CTaTM4eckon Xxapakrepu-
CTVKM UCNOSb3YyeTCcs NONMIMHOM YeTBEePTON CTeneHn Buaa: Y(X)=ag +a;-X+a,-X? +a,-X3 +a, -X*, (2)

KoadhdpuumneHTbl nonuHoma (2) onpeaensitoTcs U3 peLleHUs CUCTEMbl YpaBHEHMWIN NONYYEHHbIX C UCMOMb30-
BaHMEeM MeTo4a HaMMeHbLUNX KBaapaToB:

YY=N-ag+a;-YX+a, -3 X% +a;- X% +a, - x*
SXY=ap-YX+a;- X% +a, - I X3+a; - X +a, -2 X°

SX3Y =a,-YX?+a; - I X3+a, I X*+a; -3 X% +a, - TX5,  (3)
XY =a, - TX3+a, T X*+a, - I XP+a; - I X6 +a, -3 X’
TXY=a, - YX*+a,- I X%+a, - I X +a; - T X8 +a, -3 X8

PacueT k0a(p(prLUNEHTOB YpaBHEHUS CTAaTUYECKOMN XapakTepUCTUKM METOLOM HaMMEHbLUMX KBagpaToB npu-
BeZleH B Tabnuue Huxe.

PelweHve cuctembl ypaBHeHUI ocyllecTBnsAeTcsa metoqom Kpamepa v 3akniodaeTcs B onpegeneHumn Koad-
ULMEeHTOB NonMHOMa (2) ¢ NOMOLLbLID onpeaennuTeneinl, COCTaBneHHbIX MO cucteMe ypasHeHun (3). JaHHble Ge-
pyTcs U3 Tabnuubl (Cymma no ctonéuam)

Yy x x2 x® x* NY x2 x* x4 N XY x® x*
Xy x2 x%® x* x5 X Xy x3 x* x® X X2 Xy x4 x°®
Ay =| X2y X3 x* Xx® Xx°® Ay =| X% X2y x* X% x& Ay =| X2 X3 X2y X5 X6
X3y x* x5 x® X7 x3 x3% x5 x® X7 x3 x* x3y x& X7
X4y x5 x& x7 x® x* x*y x® x7 x® x* x® x*y x' x®
N X X2y x* N X x2 x3 x*

N X X2 X3 v
2 3 5 2 w3 w4 5
X X% X° XY X X2 X3 Xt Xy X X% X3 x* X

2 3 4 2 6
Ay = X2 X* X* XY X A= X2 X X4 X5 X2y Ay =| X* X* x* x® X°
x® x* x® x% X’ X3 x4 x5 X® X3y x* x* x® x& x7
4 5 6 7 4 X4 X5 X6 X7 X8
X4 X5 X® Xty X® x5 XE X XD X
A A A A A
KoadpULMEHTbI MONMHOMA (2): @y = —-; a3 =—; @, =—2; a3 =—>; a, = —.
( ) 0 A 1 A 2 A 3 A 4 A
KoadhdbuumneHTbl ypaBHEHUS:
A, Y A, As A,

a, N 123543, a, = A -135,03; a, =3 565,069; a, =5 -563,74; a, =T=170’227

YDaBHeHMe cTaTuyeckomn XapaKTepucTtunkmn 6y/:|,eT NWMETb CJ'Ie,EI,yEOLLI,MVI BUA:
Y(X) = 123543 - 13503 - X + 565,069 - X? — 563,74 - X® +170,227 - X*
I'IonyquHaﬂ CTaTu4yecKasa XxapakTepuctuka npmeeneHa Ha pucyHke:
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PacueT K0a(h(prLNEHTOB ypaBHEHUS CTATUYECKOW XapaKTepUCTUKN

N X Y X2 X3 X4 X5 X6 X7 X8 XY b Q' X3Y X4Y Yp
1 0,575| 12560 | 0,331 0,190 | 0,109 | 0,063 | 0,036 | 0,021 0,012 | 7222 | 4153 | 238,78 | 137,3| 1256
2 0,623 | 12600 | 0,388 | 0242 0,151 0,094 | 0,058 | 0036 0,023 785 489 | 304,67 | 189,81 | 1260
3 0684 | 12644 | 0468 | 0320| 0219 0150| 0,102 | 0,070 | 0,048 | 8648 | 5916 | 404,63 | 276,76 | 1264
4 0,711 12660 | 0506 | 0359 | 0256| 0,182| 01129 | 0,092 | 0,065 | 900,1 640 | 455,03 | 323,53 | 1266
5 0,750 | 12680 | 0563 | 0422| 0316| 0,237| 0178 | 0,133| 0,100 951 | 713,3| 534,94 | 4012 | 1268
6 0,800 | 12700 | 0640 | 0512 | 0410| 0,328| 0,262| 0210| 0,168 | 1016 | 812,8 | 650,24 | 520,19 | 1270
7 0,820 | 1270,7| 0672| 0551| 0452| 0,371 0,304 | 0249 | 0204 | 1042 | 8544 | 700,63 | 574,52 | 1271
8 0,857 | 1271,7| 0734 | 0629| 0539| 0462 | 0,396| 0,340 | 0,291 1090 934 | 800,45 | 685,99 | 1272
9 0,925 | 12726| 0856 | 0,791 | 0732| 0677| 0626| 0579| 0536| 1177 | 1089 | 1007,2 | 931,68 | 1272
10 1,000 | 12720| 1,000| 1,000| 1,000 1,000| 1,000| 1,000 1,000| 1272 | 1272 1272 1272 | 1272
11 1,050 | 12710| 1103| 1,158 | 1,216 | 1276 | 1,340 | 1407 | 1,477 | 1335| 1401 | 1471,3 | 15449 | 1271
12 1,100 | 12695 | 1,210 | 1,331 1,464 | 1,611 1772 | 1,949 | 2144 | 1396 | 1536 | 1689,7 | 18587 | 1270
13 1125 | 12685| 1266 | 1424 | 1602 | 1802 | 2027 | 2281 | 2566 | 1427 | 1605| 1806,1 | 20319 | 1269
14 1,175 | 12670 | 1,381 1622 | 1,906 | 2240 | 2632 | 3,092 | 3633| 1489 | 1749 | 20554 | 24151 | 1267
15 1225 | 12650 | 1,501 1,838 | 2252 | 2759 | 3,379 | 4,140 5,071 1550 | 1898 | 23254 | 28486 | 1265
T 13,420 | 19012,5 | 12,616 | 12,390 | 12,623 | 13,250 | 14,243 | 15,599 | 17,338 | 17017 | 16002 | 15717 | 16012

19012,5 13,420 12,616 12,390 12,623 15 13,42 12,616 19012,5 12,623

17017 12,616 12,390 12,623 13,250 13,42 12,62 12,390 17016,6 13,250

= 2E-06 As=| 12,62 12,39 12,623 16001,6 14,243 | =-9E-07

16002 12,390 12,623 13,250 14,243 1230 1262 13250 157165 15599

15717 12,623 13,250 14,243 15,599 12,62 13,25 14,243 16012,1 17,338

16012 13,250 14,243 15,599 17,338

15 13,42 12,6165 12,390 190125

15 19012,5 12,616 12,390 12,623 13,42 12,62 12,3904 12,623 17016,6

13,420 17016,6 12,390 12,623 13,250 As=| 12,62 12,39 12,6234 13,250 16001,6 | = 3E-07

12,616 16001,6 12,623 13,250 14,243 | = -2E-07 12,39 12,62 13,2504 14,243 15716,5

12,390 15716,5 13,250 14,243 15,599 12,62 13,25 14,2427 15,599 16012,1

12,623 16012,1 14,243 15,5599 17,338

15 13,42 12,6165 12,39 12,623

15 13,420 19012,5 12,390 12,623 13,42 12,62 12,3904 12,62 13,250

13,42 12,616 17016,6 12,623 13,250 A=| 12,62 12,39 12,6234 13,25 14,243 | = 2E-09

12,62 12,390 16001,6 13,250 14,243 | =9E-07 12,39 12,62 13,2504 14,24 15,599

12,39 12,623 15716,5 14,243 15,599 12,62 13,25 14,2427 156 17,338

12,62 13,250 16012,1 15599 17,338

Tabnuua



Mpumep 2. MNMonyynTb ypaBHEHUE JIMHWU CTATMYECKOM XapaKTEPUCTUKU MPU M3rOTOBIIEHUW NIACTUKOBOW
emMKkocTu. ['ge cywecTByeT obpaTHO NponopLMoHanbHas 3aBUCMMOCTb MeXay OaBfeHNeM cxaTtoro Bosgyxa u
TOMLWMHOWN CTEHKM (hOPMYEMOro n3genms.

Y(X) =a+bX - ypaBHEHNe NUHUN perpeccun.

3|<cnep|/| MeHTalnbHble JaHHblIe

X Oken. X2 XY JTnHna
TOYKM perpeccuu

8,0 | 4,83 64,00 | 38,64 5,049
8,7 | 412 75,86 | 35,89 4,00743
9,2 3,45 84,27 | 31,67 3,31794
9,5 2,86 90,25 | 27,17 2,8485
10,0 | 1,83 | 100,00 | 18,30 2,115
8,0 | 4,50 64,00 | 36,00 5,049
85 | 4,10 73,02 | 35,03 | 4,249485
9,2 3,40 83,72 | 31,11 3,36195
9,6 2,81 92,35 | 27,00 2,68713
10,6 | 1,96 | 111,51 | 20,70 1,29348
91,3 | 33,9 839,0 | 301,5

Cuctema ypaBHeHWI ans pacyeTa Koapp1LMEHTOB ypaBHEHUS JIMHUN PErPECCUN:

n n
i=1 i=1

n n 2
YiX; =a). X; +bY_ X;
i=1 i=1

s

I
a

Wmeem cnegyrowee:  33,9=10-a+91,3-b
301,5=91,3-a+839-b

Vs (2): b = 3015-913-a .
839
Torpga nonyymm: 33,9 = 10-a + 91,3-w
839
33,9==10-a + 32,809 - 9,935-a
- 1,091 _16.785: b = 3015-913-a _ 3015-913-16,785

0,065 839 839

= -1,467

Y(X)=16,785-1467 - X

CraTtnyeckas XapakTepuctumka
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